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Commissievergadering Raadsvergadering
Afhandelingsvoorstel voor raad: 0 zonder hoofdelijke stemming
0 hamerstuk 0 met algemene stemmen
0 bespreekstuk 0        stemmen voor,          stemmen tegen
0 anders, nl 0 aangenomen

0 verworpen

Zaaknummer : 559464
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Onderwerp : Invoering Berkellands Jeugdlintje

Collegevergadering : 28-02-2023
Portefeuillehouder : Burgemeester J.H.A. van Oostrum
Steller : Geverink, Caroline, Team 

Dienstverlening, openbare orde en 
veiligheid 

tel.            : 0545250473

Te nemen besluit 
1. Vaststellen Verordening Berkellands Jeugdlintje 2023.
2. Instemmen met de dekking van de eenmalige kosten ad € 3.000,-- uit de post algemene 

baten en lasten.

Waarom dit voorstel en wat is het effect
Het jeugdlintje komt voort uit de discussie bij de Perspectiefnota (motie 2213). Met het instellen 
van het Berkellands Jeugdlintje zetten we kinderen/jongeren die zich belangeloos inzetten voor 
anderen in het zonnetje. De jeugd heeft de toekomst en hopelijk motiveert het Berkellands 
Jeugdlintje ook andere kinderen en jongeren om iets goeds te doen voor de samenleving. Het is 
een blijk van waardering/aanmoedigingsprijs voor kinderen/jongeren van 8 tot en met 17 jaar die 
zich op een bijzondere manier voor anderen inzetten.

Argumentatie
1.1 Invoering van het Berkellands Jeugdlintje komt voort uit de discussie bij de Perspectiefnota 
(motie 2213).
Hiermee komen we tegemoet aan een wens vanuit uw raad. Dat de raad ook aandacht heeft 
voor de jeugd die zich bijzonder inzet voor anderen.
1.2 De jeugd heeft de toekomst.
Wij hopen dat het Berkellands Jeugdlintje de jeugd motiveert om zich in te zetten voor de 
samenleving. Vrijwilligers zijn immers onmisbaar in onze samenleving.

Kanttekeningen en risico’s
1.1 Bij het ontbreken van geschikte kandidaten wordt er geen Berkellands Jeugdlintje toegekend.

Financiën
We schatten de kosten op € 3.000,-- op jaarbasis. Dit is exclusief de ambtelijke uren. Deze 
ramen we op ca. 100 in het eerste jaar.

VN verdrag rechten van mensen met een beperking
Ieder kind/jongere van 8 tot en met 17 jaar kan in aanmerking komen mits geschikt/passend 
binnen de criteria.



Communicatie
Het is een nieuw initiatief. En hierdoor is het van belang dat we uitgebreid en via verschillende 
kanalen het Berkellands Jeugdlintje in de schijnwerpers zetten. Na besluitvorming door de raad 
starten we een breed communicatietraject op.

Initiatief, participatie en rol gemeente
Het jeugdlintje komt voort uit de discussie bij de Perspectiefnota (motie 2213). 

Planning en evaluatie
De uitreiking van het eerste Berkellandse Jeugdlintje is op 26 april 2024. We doen dit op de dag 
van Lintjesregen en gebruiken hiervoor de middag. Aanvragen hiervoor ontvangen we uiterlijk 4 
maanden van te voren. Na de eerste uitreiking evalueren we het Berkellands Jeugdlintje.

Alternatieven
Geen jeugdlintje, geen bijzondere waardering voor de jeugd.

Burgemeester en wethouders van Berkelland,
de secretaris, de burgemeester, 

M.N.J. Broers.         drs. J.H.A. van Oostrum.



Raadsvergadering : 18-04-2023

De raad van de gemeente Berkelland;

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 28-02-2023; 

b e s l u i t : 

1. Vaststellen Verordening Berkellands Jeugdlintje 2023.
2. Instemmen met de dekking van de eenmalige kosten ad € 3.000,-- uit de post algemene 

baten en lasten.

Aldus vastgesteld in de raadsvergadering van 18-04-2023

de griffier,                de voorzitter, 



Toelichting raadsvoorstel

Onderwerp : Invoering Berkellands Jeugdlintje

Voorwaarden kandidaat voor een jeugdlintje
Voor een jeugdlintje komen kinderen/jongeren van 8 tot en met 17 jaar in aanmerking. 
Voorwaarde is dat ze voldoen aan onderstaande toekenningscriteria en nadere voorwaarden:
Toekenningscriteria:
• de vrijwillige inzet voor (een) ander(en) is buitengewoon en langdurig (minimaal 1 jaar en 

gaat nog door) en/of
• de gedane prestatie of het genomen initiatief is bijzonder
en daardoor
• vervult het een voorbeeldfunctie voor anderen en
• de kandidaat woont in de gemeente Berkelland.
Voorwaarden:
• de kandidaat is minimaal 8 en maximaal 17 jaar oud ten tijde van de inzet. En tijdens de 

uitreiking op 26 april maximaal 19 jaar
• de kandidaat is van onbesproken gedrag (strafrechtelijk op basis van de Wet justitiële en 

strafvorderlijke gegevens en er bestaan geen signalen van onbehoorlijk gedrag vanuit de 
samenleving)

• de inzet is niet al door een andere (overheids)instantie officieel beloond
• de inzet houdt geen verband met sportprestaties en heldendaden
• de inzet heeft minimaal 1 jaar geduurd en gaat nog steeds door of het gaat om een 

eenmalige bijzondere prestatie
• bij het geven van onjuiste informatie vervalt de nominatie
• als er geen geschikte kandidaten zijn, worden er geen jeugdlintjes uitgereikt.
We maken onderscheid in leeftijd en verdere toelichting
De doelgroep is tussen de 8 en 18 jaar en deze splitsen we op in twee leeftijdsgroepen:
• 8 t/m 12 jaar
• 13 t/m 17 jaar
De leeftijd van de kandidaat is bepalend voor de mate waarin de criteria meewegen. Het lintje 
kan ook voor een groep jongeren zijn. De inzet hoeft zich niet tot de Berkellandse samenleving 
te beperken. Het jeugdlintje is niet voor sportprestaties en heldendaden. Kampioenen worden 
gehuldigd tijdens de nieuwjaarsreceptie. Voor heldendaden zijn er mogelijkheden op nationaal 
niveau (Carnegie Heldenfonds, Maatschappij tot Redding van Drenkelingen). Over de definitieve 
besluitvorming kan niet worden gecorrespondeerd.

Voordracht voor een jeugdlintje
Iedereen vanaf 18 jaar kan een kandidaat aanmelden. Hiervoor gebruiken we een nog te 
ontwikkelen standaard aanvraagformulier. Dit formulier is straks via een link op de website te 
openen. Het formulier bevat verplichte velden en biedt de mogelijkheid tot tussentijds opslaan. 
Met daarbij de optie tot het toevoegen van de benodigde bijlagen. Voordrachten moeten uiterlijk 
4 maanden voor de uitreikdatum zijn ingediend. Dus voor 26 december het jaar ervoor. 
Informatieverstrekking gaat via Kabinetszaken. Kabinetszaken is verder belast met de 
voorbereidende werkzaamheden van de aanvragen, de informatie aan het college en de 
voorbereiding en organisatie van de uitreiking.

Een onafhankelijke 5-koppige jury adviseert het college
De juryleden hebben op maatschappelijk vlak of door hun werk contact met de doelgroep. 
Burgers of vertegenwoordigers van Berkellandse organisaties en instellingen op het gebied van 
onderwijs, sport, welzijn en cultuur. Het college is bevoegd om de jury samen te stellen. De 
wervingsactie hiervoor is uiterlijk september/oktober 2023 afgerond. De jury krijgt ondersteuning 
van een medewerker Kabinetszaken.

Dag en plek van uitreiking
Door aan te sluiten bij Lintjesregen op 26 april krijgt het Berkellands Jeugdlintje meer cachet. De 
uitreiking gebeurt in de middaguren in het restaurant van het gemeentehuis. Namens de 
gemeenteraad reikt de burgemeester uit. Wanneer 26 april in het weekend valt, is de uitreiking 
op de laatste werkdag voor de 26e april. In incidentele gevallen kan een jeugdlintje op een ander 
moment worden uitgereikt.


